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ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΔΙΑΤΑΓΗ 

ΠΑΡΑΛΑΜΒΑΝΟΝΤΟΣ ΔΚΤΟΥ ΔΕΠ 

ΤΗΣ 21 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2025 

 

Αξιωματικοί, Ανθυπασπιστές, Υπαξιωματικοί,  Επαγγελματίες,  

Στρατεύσιμοι και των 3 Κλάδων των Ενόπλων Δυνάμεων και πολιτικό 

προσωπικό.  

Κατόπιν αποφάσεως του Κυβερνητικού Συμβουλίου Εθνικής Ασφαλείας, 

αναλαμβάνω σήμερα τη διοίκηση της Διοίκησης Ειδικού Πολέμου, 

διαδεχόμενος τον καταξιωμένο συνάδελφο Αντιστράτηγο Προκόπιο 

Μαυραγάνη, τον οποίο όλοι ευχαριστούμε για τη 

μεγάλη προσφορά του στις Ειδικές Δυνάμεις κατά την τεσσαρακονταετή πορεία 

του και ταυτόχρονα του απευθύνω εγκάρδιες ευχές για υγεία και οικογενειακή 

ευτυχία.  

Διακατέχομαι από υπερηφάνεια και δέος που η Ιεραρχία μου 

εμπιστεύεται τη Διοίκηση της μοναδικής αυτής Μειζόνου Διακλαδικής 

Διοικήσεως, η οποία αποτελεί την επιτομή της Διακλαδικότητας, 

συνεργαζόμενη στενά για την επίτευξη του κοινού σκοπού, με τις υπόλοιπες 

Μείζονες Διοικήσεις των Ενόπλων Δυνάμεων, την 1η ΣΤΡΑΤΙΑ, την ΑΣΔΕΝ, το 

ΑΣ και το ΑΤΑ.  

Υποκλίνομαι ευλαβικά στις Πολεμικές Σημαίες των Σχηματισμών της 

ΔΕΠ, της Ι ΜΠ και της ΔΔΕΕ, καθώς και στο Ιερό Κειμήλιο της Πολεμικής 

Σημαίας του Ιερού Λόχου της Μέσης Ανατολής, του πρώτου ελληνικού 

διακλαδικού τμήματος με συμμετοχή προσωπικού και από τους 3 κλάδους των 

ενόπλων Δυνάμεων και σωμάτων ασφαλείας και πρόδρομο των σημερινών 

Ειδικών Δυνάμεων και Δυνάμεων Ειδικών Επιχειρήσεων. 

Αποτίω φόρο τιμής και ευγνωμοσύνης στους αθάνατους και ηρωικώς 

πεσόντες νεκρούς κατά τους αναρίθμητους αγώνες του Έθνους αλλά και στους 

πεσόντες συναδέλφους των Μονάδων της Διοικήσεως κατά την εκτέλεση του 

καθήκοντος ειρηνικής περιόδου. 

Σας διαβεβαιώ ότι αντιλαμβάνομαι πλήρως το βάρος της ευθύνης που 

προκύπτει από την ανάληψη της Διοικήσεως του Επίλεκτου αυτού 
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Σχηματισμού που περιλαμβάνει την αφρόκρεμα των ελληνικών Ενόπλων 

Δυνάμεων. Καταδρομείς – Αμφίβιους Καταδρομείς – Αλεξιπτωτιστές – 

Πεζοναύτες – Υποβρύχιους Καταστροφείς – Ρίπτες – Διασώστες Μάχης – 

Κυβερνήτες και υποστηρικτικό προσωπικό Ελικοπτέρων Ειδικών 

Επιχειρήσεων και από τους 3 κλάδους. Το έργο μας εκτείνεται σε όλο τον 

ελλαδικό χώρο, από το Ορμένιο έως τη Γαύδο και από τις Διαποντίους Νήσους 

μέχρι τη Στρογγύλη. Η διαφύλαξη της ακεραιότητας της Πατρίδος, απαιτεί 

ισχυρή προσήλωση στην αποστολή, συνεχή ετοιμότητα, δυνατότητα 

προσαρμογής σε πρωτόγνωρες πολλές φορές καταστάσεις, ταχεία λήψη 

ορθών αποφάσεων και πρωτοβουλία από τον ηγήτορα του κάθε κλιμακίου. Όλα 

τα παραπάνω συνιστούν τη Διοίκηση με βάση την αποστολή, την οποία σας 

καλώ να ενστερνισθείτε ως δεύτερη φύση σας. Το επιχειρησιακό περιβάλλον 

όπου καλούνται να δράσουν τα τμήματά μας απαιτεί θάρρος, ταχύτητα, 

πρωτοβουλία, σκληρή εκπαίδευση, πλήρη γνώση και εμπιστοσύνη στο υλικό 

μας.  

 Με γνώμονα τα παραπάνω, σας καλώ καθημερινά να προσβλέπετε στη 

βελτίωσή σας, προσπαθώντας να κατακτήσετε κάθε φορά υψηλότερη κορυφή. 

Βρισκόμαστε υπό καθεστώς πολλαπλών απειλών, γεγονός που 

επιβεβαιώνεται και από τις πρόσφατες επιχειρήσεις και εξελίξεις στην ευρύτερη 

περιοχή πλησίον της χώρας μας, στην Ουκρανία, στη Συρία, στο Ισραήλ, στην 

Ερυθρά θάλασσα, στην Αφρική. Με πίστη στα ιδανικά μας και καλλιεργώντας 

στο μέγιστο βαθμό τις στρατιωτικές αρετές της ανδρείας, της καρτερίας, του 

στρατιωτικού πνεύματος και της πειθαρχίας, των πυλώνων δηλαδή του 

στρατιωτικού οικοδομήματος και, διατηρώντας πάντοτε και υπό οιοδήποτε 

καθεστώς αντιξοότητας, την αισιοδοξία, το χαμόγελό και τη γενναιοψυχία μας, 

να είστε σίγουροι ότι μπορούμε να είμαστε σε κάθε περίπτωση νικητές.   

 Και  αυτό αποδεικνύεται καθημερινά τόσο εντός όσο και εκτός συνόρων. 

Σε όλες τις εκπαιδεύσεις – συνεργασίες – αυστηρές νατοϊκές αξιολογήσεις της 

τελευταίας 4ετίας, από το 2021 που συγκροτήθηκε η ΔΕΠ, οι Σχηματισμοί, οι 

Μονάδες μας και τα τμήματά μας αποδείχθηκαν άριστοι πρεσβευτές, 

επιτυγχάνοντας κορυφαίες επιδόσεις, κερδίζοντας τον σεβασμό των συμμάχων 

και προκαλώντας ανησυχία και φόβο στον επίδοξο επιβουλέα. Μέχρι πριν 

μερικά χρόνια, εμείς επιδιώκαμε την επαφή και συνεργασία με τα συμμαχικά 

τμήματα. Τώρα, τα δεδομένα έχουν αντιστραφεί. Δεν έχουμε να ζηλέψουμε 
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τίποτα από τις ειδικές Δυνάμεις και τις δυνάμεις Ειδικών Επιχειρήσεων κανενός 

στρατού. Σύμμαχες και φίλια διακείμενες χώρες, επιδιώκουν πλέον τη 

συνεργασία με εμάς και μας προσκαλούν από τους πρώτους να συμμετέχουμε 

σε ασκήσεις και να παράσχουμε βοήθεια – υποστήριξη και γνώση σε όλα τα 

επίπεδα, σε ολόκληρο τον κόσμο, καθώς έχουμε πλέον κατακτήσει τη θέση που 

μας άξιζε πάντοτε, σε ΝΑΤΟ και ΕΕ, αλλά και στην εγγύτερη περιοχή των 

Βαλκανίων – Ανατολικής Μεσογείου- Μέσης Ανατολής και Αφρικής.  

 Επιτυχία των Τμημάτων Ειδικών Επιχειρήσεων, δεν είναι η προβολή του 

έργου τους, αλλά η υλοποίηση των όσων τους ανατίθενται με ταχύτητα 

αποτελεσματικότητα, ασφάλεια και αφάνεια. Αυτή είναι η Μοίρα των Ειδικών 

Τμημάτων, να κάνουν την υπέρβαση, το μέγιστο, υπό δυσμενείς και αντίξοες 

συνθήκες, χωρίς να το διατυμπανίζουν. Η αναγνώριση έρχεται από  αυτούς 

τους λίγους που πρέπει να γνωρίζουν, σε κλειστό κύκλο. Και αυτοί που 

γνωρίζουν, μας εμπιστεύονται, μας τιμούν και μας κατατάσσουν εκεί που μας 

αναλογεί.  

 Όλα ξεκινούν από τον παράγοντα «ΑΝΘΡΩΠΟ». Να έχετε αγαστές 

σχέσεις μεταξύ σας, τόσο σε προσωπικό, όσο και σε υπηρεσιακό επίπεδο. Η 

ανθρωποκεντρική διοίκηση και η αμοιβαία εμπιστοσύνη, είναι το κλειδί για τη 

δικαιοσύνη, την αμεροληψία, τη συνεργασία, την επαύξηση της αποδοτικότητας 

στο καθημερινό μας έργο και την πλήρη εκμετάλλευση του πολλαπλασιαστή 

ισχύος που ονομάζεται ανθρώπινο δυναμικό, ενώ έτερος καταλυτικός παράγων 

είναι η αναζήτηση, προσαρμογή και ενσωμάτωση τεχνολογικών δυνατοτήτων, 

προς ανάπτυξη των αντίστοιχων επιχειρησιακών ικανοτήτων μας. Η Διοίκηση 

Ειδικού Πολέμου, ως η Μοναδική Μείζων Διοίκηση που υπάγεται απευθείας 

στον Αρχηγό ΓΕΕΘΑ, διαθέτει προσωπικό ανήσυχο, άφοβο, έτοιμο να 

δοκιμάσει νέα συστήματα και διαδικασίες και να υποστηρίξει τη δοκιμή, την 

εξέλιξη, την καινοτομία και την ενσωμάτωση των νέων τεχνολογιών στις 

ένοπλες δυνάμεις.  

Οι παλαιότεροι και κυρίως οι Διοικητές όλων των επιπέδων, αγκαλιάστε 

με αγάπη και ενδιαφέρον τους νέους και νέες Αξκούς / Υπαξκούς και οπλίτες 

θητείας που εισέρχονται στις Μονάδες μας. Αφιερώστε χρόνο στην εκπαίδευσή 

τους, ενσκύψτε πάνω τους με πατρικό ενδιαφέρον αλλά και αυστηρότητα, ώστε 

να εκπαιδευθούν όπως πρέπει και να ενταχθούν ταχύτατα στις Μονάδες μας. 
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Ενθαρρύνετέ τους να αναλαμβάνουν πρωτοβουλίες και να θυμάστε πάντοτε, 

ότι οι νεότεροι είναι καλύτεροι και σε αυτούς πρέπει να επενδύσουμε σήμερα, 

ώστε να αποκομίσουμε τα μέγιστα στο μέλλον.  

 Είστε οι επίλεκτοι των επιλέκτων και των τριών Κλάδων των Ενόπλων 

Δυνάμεων. Έχετε χρέος να ανταποκριθείτε στην εικόνα που έχουν 

δημιουργήσει όσοι έχουν υπηρετήσει στο παρελθόν στις ένδοξες Μονάδες 

Ειδικών Επιχειρήσεων, καθώς ο θρύλος των Ειδικών Δυνάμεων 

δημιουργήθηκε με κόπο, θυσίες, ιδρώτα και αίμα στα πεδία των Μαχών και 

κανείς δεν έχει δικαίωμα με τη συμπεριφορά, την αδράνεια ή τη μεμψιμοιρία του 

να επιτρέψει την αμφισβήτηση από τον οιοδήποτε επιβουλέα. 

  Θα πρέπει πάντοτε να έχετε ως φάρο των ενεργειών σας, ότι η πατρίδα 

και η ηγεσία μας, περιμένουν και απαιτούν από τα τμήματα, αλλά και τον 

καθένα από εμάς που ανήκουμε στη Διοίκηση Ειδικού Πολέμου, να κάνουμε το 

αδύνατο, δυνατό – το ανέφικτο, εφικτό – το πολύπλοκο, απλό και το 

χρονοβόρο, άμεσα. 

Είμαι πεπεισμένος, ότι σε περίπτωση που απαιτηθεί, αυτό θα γίνει από 

μέρους σας, διότι είστε οι επίγονοι των λαμπρών πολεμιστών της αρχαιότητας 

αλλά και αυτών της νεότερης ελληνικής ιστορίας, του Ιερού Λόχου της Μέσης 

Ανατολής και των πολεμιστών της Κύπρου.  

 Με τη βοήθεια του Θεού, των προστατών των τριών Κλάδων των 

Ενόπλων Δυνάμεων, Αγίου Γεωργίου, Αγίου Νικολάου και Αρχαγγέλου Μιχαήλ, 

θα εκτελέσουμε στο ακέραιο την αποστολή μας όπου και αν βρισκόμαστε ή 

επιχειρούμε, σε ξηρά – θάλασσα  και αέρα, εντός και εκτός Ελλάδος, στις έδρες 

των Μονάδων ή στα νησιά και στους βράχους του Αιγαίου, διότι ό,τι και αν 

κάνετε, ξεπερνάει την ανθρώπινη φύση, είναι ‘‘παράλογο’’, παρότι εσείς το 

κάνετε να μοιάζει φυσιολογικό και εύκολο. Και αυτό που κάνετε καθημερινά, 

έχει μοναδικό σκοπό, την εκτέλεση της κύριας αποστολής μας, η οποία είναι η 

ΑΠΟΤΡΟΠΗ δια της ΠΡΟΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ ΠΡΟΣ ΠΟΛΕΜΟ. 

 Με αυτές τις σκέψεις, σας καλώ να αναφωνήσουμε: 

Ζήτω οι Ένοπλες Δυνάμεις ! 

Ζήτω οι Ειδικές Δυνάμεις ! 
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Ζήτω η Διοίκηση Ειδικού Πολέμου ! 

 

 

 Αντιστράτηγος Γεώργιος Μανουράς 

Δ ι ο ι κ η τ ή ς 

 

 


